Госавтоинспекция сообщает о наезде на пешехода

[bookmark: _GoBack]          Госавтоинспекция сообщает что 09.09.2022 года в 17 часов 55 минут в районе ул. Рабочая 35, в с. Косиха Косихинского района Алтайского края, водитель 1969 года рождения, управляя автомобилем «Тойота Приус», со стороны  ул. Молодежная в сторону ул. Дорожной, совершил наезд на внезапно выскочившего на проезжую часть несовершеннолетнего пешехода 2013 года рождения.
В результате ДТП пешеход получил телесные повреждения.
Госавтоинспекция напоминает, что выполнение простых правил поможет снизить риск возникновения ДТП:
- пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии — по обочинам;
- при движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам требуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителям транспортных средств;
- пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, а при их отсутствии — на перекрестках по линии тротуаров или обочин;
- на нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен.
- не перебегать дорогу в неустановленном месте: для этого установлены переходы.
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